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Students Feedback

Stream

270 responses

@ Arts
@ Science
@ Commerce

Year

270 responses

@ First yzar
@ Second year
@ Third year




The syllabus generates interest in subject area. lodsd &1 dolg 9 A A I = om |0 Copy
it

270 responses

@ Completely disagree T 738 9890

@ Disagree3FgHd

@ Neither agree, nor disagree 7 3HgHd, 7
HeHd

@ Agres I5OT

@ Completely agree T3 998 9 T804

The units or sections in the syllabus are properly sequenced. 9I3d%H & gi-ed /&3 D copy
Jled o o oalyd §

270 responses

@ Completely disagree T a3 a=s0d

® Disagree3@gaa

@ Neither agree, nor disagree 7 3HgHd, 7
Hedd

@ Agres 0T

@ Completely agree T3 3% ¥ TgHa



The credits and time allocated to the different units are adequate.faf3# giHca o1 fear IO copy
T $iSed 3R 3 Ue U & forg Fefid oo sugaa §

270 responses

@ Completely disagree T T35 3@eHq

@ Disagree 3¥T55a

0 Neither agree, nor disagree 9 3HgHd, 7
HeOd

58 59, . Agree HgHAd

@ Completely agree T8 738 T T899

The content of the subject increased my knowledge/skill/thinking. 9T&ushH &1 faug IO copy
T - TRT M /TR I 3R 0¥ 99 &l 5gr

270 responses

@ Completely disagree T 7% S/9e0a

® Disagree3FgHEa

@ Neither agree, nor disagree 7 3HgHd, 7
HgHd

® Agree HEHT

@ Completely agree O31 98 o W89



The syllabus of the course synchronizes well with expected competencies o= IO copy

qraraft & IHIE B ol o, TTedwH 3¢ [ddbed B3 8 9&H §

270 responses

@ Completely disagree T 998 3¥eqd

@ Disagree3/Fe5d

0 MNeither agree, nor disagree 7 2@gHg, 7
HeHT

® Agree IEUT

@ Completely agree T3 798 ¥ T804

The syllabus imparts value-based learning. YIddshH Hed H1Y ¥ e geH aRa g D Copy

270 responses

@ Completely disagree T 736 3@EHT

@ Disagree 3T g0

0 Neither agree, nor disagree 7 3HgHd, 7
16.3% HeAd

@ Agree TEOT

@ Completely agree T8 738 T 9597




The teachers have covered the entire syllabus as prescribed by the university. f1&1 4 IO Copy

fayfaraer gRT WRaIfad ureaw s &1 R fFar g

270 responses

@ Completely disagree T 738 #9559

@ Disagree3FgHa

@ Neither agree, nor disagree 7 HgHd, 7
HgHd

@ Agree AT

@ Completely agree T3 938 & 9594

The teachers have covered relevant topics beyond the syllabus. [&{®{ = Ureus®d & IO copy
qTex SR 34 elfuay i W 9gr § o oel 3R 3fad 3

270 responses

@ Completely disagree T3t 738 J=e9T

@ Disagree 3 egad

@ Neither agree, nor disagree 7 2FgHd, 7
HeHd

@ Agree TEUT

|v @ Completely agree T3 798 9 9809




The laboratory experiments enhanced my understanding of concepts. W=l | &Y IO copy
I aTell SO ¥ Sy Y ol 3 95 §¢1 8. (Only for subjects with practical

component)

262 responses

@ Completely disagree T 3% /@809

@ Disagree3F@gRd

@ Neither agree, nor disagree 7 3&5H4, 7
HeHA

@ Agres HEOT

@ Completely agree TH 738 9 9504

Agree HeHd
166 (63.4%)

Teachers come fully prepared for class.[1&@ &1 & O3 quRT & WY 311d § IO copy

270 responses

@ Completely disagree T3 78 3rEeaq

@ Disagree3TsHd

& Neither agree, nor disagree 7 #H8H0, 7
Hedd

@ Agree TEHT

@ Completely agree T @98 ¥ 95Ad




Teachers use information and communication technologies to cover the syllabus. IO copy

QIGusH UR1 B3 & AU RIgie Ga deb-iiep (ey, Wioigey 1S ) &1 uahl &d §

270 responses

@ Completely disagree T 778 SME8ET

Agree IEHT @ Disagree3™@eEa
143 (53%) . '
0 Neither agree, nor disagree 7 384, 7
18.9% TEmE
@ Agree IO

@ Completely agree T3 738 9 9594

Teachers communicate learning objectives effectively. fa¥a & o<l &l Rg@ uurdt |0 Copy
i Y Fand &

270 responses

@ Completely disagree T 998 H9E9g

@ Disagree 3 ¥gad

@ Neither agree, nor disagree J HgHd, 7
Hedd

® Agree ¥EO9

@ Completely agree T8 738 9 9899




The evaluation system followed by the college is appropriate and satisfactory. ®lcddl IO copy
SR o HeianT g &7 s foan Siar € 9 SR iR gdivve €

270 responses

@ Completely disagree T a3 EEa

@ Disagree 3 FeHa

@ Neither agree, nor disagree 7 S#HTgHd, 7
HgHd

@ Agree HEO9

@ Completely agree T3 77 ¥ W50

| am satisfied with the teaching-learning process in the college. T gerfaerayg ® IO copy
fR1&ror-SfferTH uidhar S Eqp §

270 responses

@ Completely disagree T 738 39899

@ Disagree3¥end

0 Neither agree, nor disagree 7 3 HgHd, 7
HgHd

® Agree IO

@ Completely agree T 738 ¥ "gHd



During COVID lockdown, the college took timely steps to continue the teaching- IO copy

learning process. HIfdS Tid S8 & R Helaenad - [R1&701 - Highar &1 ot
TG & oY Hel ¥99 R Sfad HeH 3o/

270 responses

® Completely disagree T T8 H¥eqa

@ Disagree3Head

@ Neither agree, nor disagree 7 3&5H4, 7
HeHd

® Agree U9

@ Completely agree T8 798 ¥ T899

During COVID lockdown, teachers shared necessary material and provided all the IO copy

. . . e v =y
support needed to continue the teaching-learning process. ®1fds di® 139 & R

el 7 STavg® AU IS St IR 91 99 ok & Jedr UeH f&d o fRiemr siftme
Tfchal &1 ST W & A0 o= &

270 responses

@ Completely disagree T5I 798 SEe5ET

® Disagree3EgHa

" Neither agree, nor disagree 7 /&g, 7
HgHA

@ Agree IO

@ Completely agree T30 73 & W8Ad




Suqgestions given by the students

Extra classes should be conducted for week students

Real life example should be given

Skill enhancement sessions should be conducted

Practical Knowledge should be imparted in the science classes
Debates on topic of the curriculum

More individual attention should be given

Use visuals and graphics and ICT tools

Construct boundary walls/fencing to secure campus from outsiders
Recruit teachers for sports /physical education

Use of pahadi language be restricted in the campus so that students may develop proficiency in Hindi and
English

Field visits should be planned in every subject

Mid Term Exam to be scheduled early

Programmes on mental health issue

Students should be allowed to get issued four books rom the library at a time.

Staff vacancy should be filled.

New posts should be created and there should be at least 2/3 teachers in every department.
Special attention should be paid to students who change their streams.

Library should be shifted to a larger space.



Teachers Feedback

Subject that you teach IO copy

12 responses

1(8.3%) 1(8.3%) 1(8.3%) 1(8.3%) 1(8.3%) 1(8.3%) 1(83%) 1(83%) 1(8.3%) 1(8.3%)

Chemistry Computer Science English Hindi Political Science zoology
Commerce Economics Geography Physics Sanskrit
Learning objectives of the curriculum are clear and appropriate to the needs of the D copy

students.

12 responses

6
5 (41.7%) 5 (41.7%)
4
2 2 (16.7%)
0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2
The curriculum synchronizes well with expected competencies. IO Copy
12 responses
6
5
Count: 4
¢ 4(33.3%)
2 2 (16.7%)
0 (?%} 0 (0%)
0




The curriculum is well organized and easy to follow. 1D copy

12 responses

6 6 (50%)
5 (41.7%)

4

2

0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2
Recent advancements in the subject have been covered adequately. IO copy

12 responses
4
4(333%)
3 (25%) 3 (25%)

2
2 (16.7%)

0 (0%)
0 I
1
Credits and contact hours allocated to the course are adequate. IO copy
12 responses
® 6 (50%)
1
2
0 (0%) 0 (0%)




Reading materials/text books suggested in the curriculum are recent, relevant and
appropriate.

12 responses

4
4(33.3%) 4 (33.3%)

0 {[?%) 0 (0%)

IO copy

4(33.3%)

Sequencing of topic is appropriate.

12 responses

i
5 (41.7%)
4
4(33.3%)
2
0 (0%) 0 (0%)
0 l
1 2

D copy

3 (25%)

The syllabus has spaces for imparting value-based learning .

12 responses

5 (41.7%)

3 (25%)

0 {ti%) 0 (0%)

D) copy

4(333%)




The curriculum has good balance between theory and practical. (For subjects with

practical compaonent)

10 responses

1D copy

6
5 (50%)
4 4 (40%)
2
0 (0%) 0 (0%) 1(10%}
0 |
1 2 3 4 5

Prescribed evaluation scheme is satisfactory. D copy

12 responses

3 (25%)

5 (41.7%)

3 (25%)

1 (8.3%)

The curriculum prepares students for post-graduate courses or /and professional life.

12 responses

2 (16.7%)

IO copy

5 (41.7%)

4(33.3%)

1 (8.3%)




Overall, the curriculum is satisfactory.

12 responses

D copy

8
7 (58.3%)
6
4
3 (25%)
: 2 (16.7%)
0 (0%) 0 (0%)
0 I
1 2 3 4 5

| ensure achievements of learning objectives listed in the curriculum. D Copy

12 responses

8
6
4
2
0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2 3

8 (66.7%)

4 (33.3%)

I use information and communication technologies during teaching.

12 responses

2

1(8.3%) G

IO copy

8 (66.7%)

(16.7%)




I relate classroom teaching with real life. D) Copy

12 responses

| 8 (66.7%)

6

4 4 (33.3%)

2

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2 3
I go beyond syllabus at times to cover current and relevant issues. O copy
12 responses

| 8 (66.7%)

6

4 4 (33.3%)

2

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)
0 I
1 2 3
| provide opportunities to develop life skills . |0 copy
12 responses
8
8 (66.7%)
6
4
2 . :
2 (16.7%) 2 (16.7%)
0(0%) 0(0%)

0




I make teaching interactive and participatory. IO copy
12 responses
15
10
5
0(0%) 0 (0%) 0 (0%)
0 |
1 2 3

| organize co-curricular activities for learning enrichment. IO Copy
12 responses

s (66.7%)

5
6 Count: 8
4
3 (25%)
2
0 (%) 0{0%) 1(8.3%)
0
1 2 3 4 5

| am satisfied with the steps taken by the college during Covid lock down to ensure D copy

smooth transaction of curriculum.

12 responses

15

10

0 (0%) 0 (0%) 0 (0%)




Changes recommended for improving the quality of syllabus

e SEC papers should be of basic nature, not of advanced level.

e Topics should not be repeated in the syllabus.

e FEither practical oriented or project-based SEC courses

e Some portion should be included for recent advancements in a particular subject

e More syllabus enrichment is required to make it more relevant to the needs of society.

¢ Involvement of Industries and other stakeholders.

e More smart Rooms and one more language teacher in Hindi.

e SEC papers should have practical component

e Syllabus should be comparable with other universities also and changes should be made as per
relevancy and importance in the modern era.

e More recent topics to be included like concepts of ML, Al etc.

e More up to date with recent developments

e Linkages with local environment

e [Learning objectives should be relooked at

e Must be aligned with labour market trends

Support needed for enhancing effectiveness of the teaching -learning process

e Audio visual aids should be there in each classroom

e More posts should be created and vacant post of teaching as well as non-teaching staff must be
filled.

e High-tech infrastructural support

e To be made more focused on ICT tools, surveys and research based.

e Internal assessment should be less to ensure objectivity
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